河北艺术职业学院教育教学成果奖评选办法
为鼓励我院广大教师和教学管理人员从事教学研究的积极性，促进我院教学改革的不断深化，全面提高教学质量，鼓励在专业建设、课程建设、教材建设、教学实践和教学管理等方面取得成果的个人或集体，根据国务院《教学成果奖励条例》和《河北省教学成果奖励办法》，结合我院实际，特制定本办法。

一、评选对象
本院在编人员，在提高教学质量和教学改革、教学管理等方面取得优秀教学成果的个人或集体（包括教师、教学管理和教辅人员），均可参加评选。
二、奖励范围和重点
（一）在教学思想、教学内容、教学方法、教学制度以及加强学风建设、实行科学管理等方面改革、创新的成果，并有反映本项成果的科学总结和论文；
（二）在专业建设、课程体系改革、师资队伍建设及实验实习基地建设、开展教育评估等方面取得的成果，并有明显提高教学水平和教学质量，实现培养目标的教学方案（如实施方案，可行性分析报告等）；
（三）在教材建设方面取得显著成绩，如教材经使用获同行专家好评，有一定影响的可供教学参考的著作，或编制的教学录像片，或CAI课件在实际使用中取得较好的成果等；
（四）在教学方法与手段改革方面取得显著成绩；
（五）在实训室建设、实践教学体系的建立与完善方面取得显著成绩。
奖励的重点是在教学改革方面迈出重大步伐并取得显著成绩的教学成果。
三、奖励标准和条件
（一）教育教学成果奖标准
1．改革指导思想明确，方案设计科学、合理，具有独创性、新颖性和实用性。
2．教学成果符合教育、教学规律，对提高教学水平和教育质量、实现人才培养目标产生明显效果。
3．教学成果须经２年以上实践的检验，在本院有启发、示范作用，具有推广价值。
符合上述三条标准，达到省内领先或先进水平的可获得院级教学成果一等奖；达到校内领先或先进水平的可获得院级教学成果二、三等奖。
（二）教育教学成果奖获得者（个人或集体）条件
1．热爱教育事业，教书育人，为人师表。
2．参加成果的方案设计、论证、研究和实施全过程，并做出主要贡献。直接承担学院的教学工作（含教学管理和教学辅助工作）。一般要有连续三年及以上从事教学工作经历。
3．同等条件下，长期从事公共课、基础课教学工作的教师及中青年教师取得的教学成果应优先考虑。
4．同等条件下，教学改革立项项目的成果应优先予以考虑。
5．每项成果的主要完成人一般不超过5人，主要完成单位一般不超过3个。
四、立项与申报
（一）申报教育教学成果奖的单位及其个人，须由所在单位统一向学校推荐。两个（含）以上单位或个人完成的成果，通过第一主要完成单位或第一主要完成人申请。
（二）申报时必须填写《学院教学成果奖申报书》，并提交科学总结或省级以上刊物正式发表的论文以及成果原件（或实物）一份。

五、评审程序与原则
由教务处组织有关专家负责评审，程序包括听取成果介绍、审查申报材料、讨论、投票等。评审坚持客观、公正，兼顾平衡的原则。
六、奖励数额与办法
（一）全院教育教学成果奖的评选工作每年进行一次。
（二）院级教育教学成果奖分为一、二、三等奖，获奖者由学院统一颁发教育教学成果奖荣誉证书。
（三）获奖成果记入个人的考绩档案，作为晋级、评优的重要依据。
七、成果后续建设与推荐参加省级及国家级教学成果奖评选
获奖成果，特别是一、二等奖项目要制定成果后续建设计划，加大人、财、物的投入力度，使之不断深化和完善，为申报省级及国家级教学成果奖做准备。学校将加强对成果后续建设的支持和指导，并推荐其中优秀项目参加省级教学成果奖的评选。
八、其他
（一）本奖项评选工作须坚持严肃、认真、实事求是的科学态度，凡发现弄虚作假和其它不正之风，经调查审核后，立即取消其评审资格，并给予一定的处分。
（二）本办法经院长办公会议批准，自公布之日起执行。本办法由教务处组织实施并负责解释。
PAGE  
3

